
Piazza della Pace, Via XX Settembre, Insonorizzazione Viale Jonn Lennon. 
 
In riferimento all’interpellanza presentata in data 14.10.2004 prot.n. 9588 dai consiglieri comunali 
Francesca Chiesa e Angelo Molgora del Gruppo consiliare F.A.R.O. riguardante la Piazza della 
Pace, la viabilità di Via XX Settembre e l’insonorizzazione di Viale J. Lennon si  precisa quanto 
segue: 
 
Piazza della Pace. 
 
Il punto relativo alla Piazza della Pace si basa su presupposti errati, in quanto si parla dello stesso 
come di  lavoro pubblico e come tale disciplinato dalla L. 109/94 e succ. modifiche ed integrazioni. 
In realtà si è in presenza di Pianificazione attuativa. 
La realizzazione del sottofondo per la pavimentazione di Piazza della Pace costituisce un’opera da 
realizzare a scomputo degli oneri di urbanizzazione previsto nella convenzione del Piano di 
Recupero di Via XX Settembre. 
La realizzazione completa di Piazza della Pace costituisce sempre un lavoro a scomputo oneri del 
Piano di Lottizzazione interessante il comparto dei Mossini. 
Per quanto attiene il termine di fine dei lavori si precisa che la parte della Piazza da realizzare a 
scomputo oneri del Piano di Recupero interessante la Via XX Settembre è di dodici mesi successivi 
alla sottoscrizione dell’ultima Convenzione e dunque entro il 23 Aprile 2005;  
mentre il termine di fine dei lavori per la parte della Piazza della Pace da realizzare a scomputo 
oneri del Piano di Lottizzazione del comparto dei Mossini è previsto non oltre tre anni dalla data di 
approvazione del P.L. e dunque 2 aprile 2006. 
Si ricorda che il comparto dei Mossini era caratterizzato da una situazione disagiata per la presenza 
di edifici fatiscenti, di topi e di rifiuti che causava non poche lamentele da parte dei residenti e che 
l’Amministrazione Comunale ha risolto questi problemi mediante variante al PRG che ha separato 
queste aree da quelle della Cassinetta di proprietà della Parrocchia.  
In questo modo l’intervento dell’Amministrazione consentirà di recuperare la zona ad un ordinato 
vivere civile e di dotare il paese di una vera piazza ad uso del mercato comunale e di manifestazioni 
che favoriscano l’aggregazione.  
 
Via XX Settembre. 
 
In relazione al cantiere per la costruzione dell’immobile di Via XX Settembre si precisa che si è in 
presenza di un intervento oggetto di piano di recupero e che la posa in opera del ponteggio tubolare 
lungo la via si rende necessaria per la tutela dell’incolumità dei lavoratori del cantiere in base al 
D.Lgs. n. 494/96. 
Si ricorda che l’intervento oggetto del Piano di Recupero di Via XX Settembre è la conclusione di 
un percorso condotto dall’Amministrazione Comunale di Osnago che ha consentito di recuperare 
un’area diroccata da decenni che causava notevoli problemi alla sicurezza dei cittadini. 
L’ottica con cui è stato concordato il recupero dell’esistente consentirà di realizzare un percorso 
protetto ciclo-pedonale e quindi di risolvere definitivamente i problemi dei pedoni e dei ciclisti. 
 
Insonorizzazione Viale J. Lennon 
 
In relazione all’insonorizzazione di Viale J. Lennon  si fa presente che è in corso l’affidamento per 
l’incarico a professionista esterno affinché proceda alle verifiche statiche dell’elemento ad uso 
dissuasore di sosta già posizionato. Si prevede di ricevere la relazione di verifica statica per il mese 
di gennaio 2005. 
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